
Loni zvolili podnikatelé zákon o registru smluv
Zákonem roku 2015 a letos již poslanci navrhují
vyškrtnout až polovinu smluv, které stát povinně
zveřejňuje v online registru! Zákon přitom ještě ani
nestačil vstoupit v účinnost. Naše práce má stále
smysl.

Nechceme, aby politici nenápadně odložili přijetí
zákona o zveřejňování smluv státu na internetu až na
příští vládu. Proto Rekonstrukce státu uspořádala
několik happeningů a aktivovala veřejnost videem se
známými osobnostmi. Ty, stejně jako my, chtějí
odtemnit hospodaření státu.

„Financování politických stran je pro
politiky podobně populární téma jako
návštěva tchýně.“
- Magdalena Klimešová, Rekonstrukce státu

Tento rok se nesl v duchu těžkého boje o podobu
registru smluv a financování politických stran.
Zejména se zveřejňováním smluv měli politici
ohromný problém a reálně hrozil odklad zákona
až do dalšího volebního období. 

Opět musela zasáhnout Rekonstrukce státu 
a veřejnost.

duben: poslanci vládní koalice předložili návrh
zákona, na kterém hledali shodu téměř rok

červenec: poslanci k návrhu přidali
50 pozměňovacích návrhů

září: Sněmovna schválila návrh registru smluv ve
znění vládní koalice se 4 pozměňovacími návrhy

říjen: Senát vrátil zákon sněmovně v podobě, která
ruší hlavní principy zákona

listopad: někteří koaliční poslanci prý nebudou
hlasovat pro svůj návrh, nýbrž pro senátní

prosinec: po dlouhé rozpravě, ve které zaznělo
22x ‚‚Rekonstrukce státu”, hlasovalo pro sněmovní
verzi zákona 110 poslanců napříč stranami 

reálných 
nákladů33 %

politických stran na krajské volby se nedostane
do oficiálního účetnictví stran. Alespoň podle
společného výzkumu Univerzity Hradec Králové
a Metropolitní univerzity v Praze. I proto bylo
potřeba schválit reformu financování politických
stran a kampaní.

Rekonstrukce státu představila podrobné hodnocení
hlasování poslanců i senátorů o devíti
protikorupčních zákonech. Z výsledků vyplývá, 
že téměř polovina zákonodárců ve většině hlasování
dodržovala své předvolební závazky.

2015

Další z klíčových zákonů Rekonstrukce státu, o které
bylo nutné bojovat. Kritizovali jsme návrh zákona 
o státním zastupitelství v podobě, kterou předložilo
na konci předchozího roku ministerstvo
spravedlnosti pod vedením Heleny Válkové (ANO).
Návrh zvyšoval vliv politiků na nejvyššího státního
zástupce.

2016

OSOBNOSTI ŽÁDAJÍ „ODTEMNĚNÍ“

BOJ O STÁTNÍ ZÁSTUPCE

KOMU VADÍ REGISTR SMLUV ? 

Rekonstrukce státu představila nový nástroj pro
snadnou komunikaci veřejnosti s politiky. 
Na stránce www.minutademokracie.cz se mohli lidé
pravidelně zapojovat do Minutových výzev
k událostem týkajícím se transparentnosti 
a dobrého vládnutí.

VYKLEŠTÍ POSLANCI ZÁKON ROKU?!? POLOVINA POLITIKŮ SVÉ SLIBY DODRŽUJEMINUTA DEMOKRACIE

Kontrola financování politických stran bude již brzy
prosazena. Sobotkova vláda schválila návrh, který
zavede povinné transparentní účty anebo limity na
volební dary. Zároveň má vzniknout úřad, který
bude dodržování pravidel hlídat.

„Stejně jako před každými volbami se
snažíme dávat lidem důležité
informace pro jejich vlastní
rozhodování. Víme, že protikorupční
oblast není vše, co se v politice děje,
a nejsme pro ně jediný zdroj
informací. Ale domníváme se, že jde
o část, která je dost významná.“ 
- Pavel Franc, garant Rekonstrukce státu

MAJETKOVÁ PŘIZNÁNÍ, 
SVĚŘENSKÉ FONDY A STŘET ZÁJMŮ

V září schválili poslanci novelu zákona o střetu
zájmů. Ta bohužel nevyřešila převod firmy 
do svěřenského fondu, na kamaráda či právníka.
Přesto je novela krokem správným směrem.
Majetková přiznání politiků budou odevzdávána
elektronicky a k dispozici budou online. 

FINANCOVÁNÍ POLITICKÝCH STRAN

Senátoři v srpnu schválili novelu zákona 
o sdružování v politických stranách. Partaje budou
muset od začátku roku 2017 povinně vést
transparentní účty, hospodaření bude kontrolovat
nově zřízený nezávislý úřad a zákon zavádí i limity
pro výše přijetí daru.

Rok transparentního financování

Rok registru smluv

500
Tolik ambasadorů se již zapojilo do
rekonstrukčních snah prosadit registr smluv 
a další klíčové zákony proti korupci. Všem patří
nezměrný dík!


